



Народное слово

2024 – Год поддержки молодежи и бизнеса

Узбекистан – государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

24 июля 2024 года, № 147 (8725)

Среда

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Только сплоченные – мы единый народ, только вместе – мы сильная страна!

Энергия созидания Нового Узбекистана



Благодаря глубоко продуманным инициативам Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева, мотивирующим соотечественников на созидательный труд, регионы страны получили новый импульс для динамичного и ускоренного социально-экономического развития.

2-3

Узбекистан — центр экономического роста и инвестиционной деятельности

Достигнутые Узбекистаном результаты экономического развития в первом полугодии стали достоянием общенности и вызвали широкий резонанс в информационном пространстве страны и за рубежом.

В ведущих СМИ иностранных государств публикуются озвученные главой нашего государства макроэкономические показатели, а также данные о развитии отраслей экономики страны.

Международные эксперты и представители деловых кругов, партнеры Узбекистана также высказывают свое мнение о тенденциях экономического роста республики.

Халид Таймур Акрам, исполнительный директор аналитического центра «Общество общего будущего»:

— Результаты, достигнутые в экономике Узбекистана в первом полугодии 2024 года под руководством Президента Шавката Мирзиёева, заслуживают признания и высокой оценки. Несмотря на процессы, наблюдаемые в мировой экономике и на международном рынке, Узбекистан показал стабильные темпы роста: валовой внутренний продукт вырос на 6,4 процента, промышленность — на 7,8 процента, значительно увеличился общий объем инвестиций, что свидетельствует о проводимой последовательной и продуманной экономической политике.



Инновационные инициативы, разумная внешняя политика Президента Шавката Мирзиёева и реформы во всех сферах не только преобразуют экономику страны, но и создают основу для устойчивого и инклюзивного роста в ближайшие годы.

Хесус Хил, профессор Центра азиатских исследований Автономного университета Мадрида, генеральный секретарь Ассоциации востоковедов Испании, тюрколог:

— Недавние новости продемонстрировали впечатляющие достижения и планы Узбекистана в области экономического роста и развития.

Рост ВВП страны в первом полугодии свидетельствует о динамичном развитии промышленности, строительства и сектора услуг.

Особого внимания заслуживают реформы в сфере зеленой энергетики, а также значительные инвестиции в инфраструктуру и социальные проекты.

Привлечение иностранных инвестиций, запуск новых проектов, создание рабочих мест отражают успешную экономическую политику правительства по привлечению капитала и развитию предпринимательства. Важным шагом является поддержка малого и среднего бизнеса, что способствует устойчивому экономическому росту и созданию новых возможностей для граждан страны.

Особо радует акцент на улучшении инфраструктуры, строительстве жилья и социальных объектов, что непосредственно влияет на качество жизни населения.

Президент Шавкат Мирзиёев также подчеркнул важность анализа существующих проблем и определения конкретных задач для дальнейшего развития, что свидетельствует о прагматичном и проактивном подходе к управлению экономикой.

Эти достижения и планы демонстрируют серьезные намерения и возможности Узбекистана по дальнейшему укреплению экономики и повышению благосостояния граждан.

Ван Минмэй, редактор китайского журнала «Pseacher»:

— В КНР внимательно следят за процессами социально-экономического развития в Узбекистане, который является всесторонним стратегическим партнером Китая. Наши страны активно взаимодействуют как на двустороннем уровне, так и в рамках ООН, ШОС, инициативы «Один пояс, один путь» и формата «Центральная Азия — Китай».

В последние годы Узбекистан вышел на восходящую траекторию динамичного развития, добиваясь все более высоких показателей практически во всех сферах национальной экономики. Об этом, в частности, говорит увеличение показателей социально-экономического развития страны в первом полугодии, которые Президент Шавкат Мирзиёев озвучил 17 июля на видеоселекторном совещании.

Достигнуты также значительные результаты в рамках продвижения реформ в сфере зеленой энергетики. Так, например, за счет запущенных 10 солнечных и ветровых электростанций мощностью 2,4 гигаватта в первом полугодии получено 1,6 миллиарда киловатт-часов зеленой энергии. Это позволило сэкономить 500 миллионов кубометров газа.

4

ОТ НАШЕГО ПАРЛАМЕНТСКОГО КОРРЕСПОНДЕНТА

Правосудие без волокиты

В верхней палате парламента профильные комитеты обсудили вопросы повестки дня предстоящего пленарного заседания.

Комитет Сената Олий Мажлиса по вопросам обороны и безопасности предварительно рассмотрел закон «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с совершенствованием системы обеспечения сейсмической безопасности».

Несмотря на то, что в стране принимаются системные меры по совершенствованию сферы градостроительства и обеспечению сейсмической безопасности, нарушаются предъявляемые требования законодательства.

Инспекция по контролю в сфере строительства и жилищно-коммунального хозяйства при Министерстве строительства и жилищно-коммунального хозяйства в 2021 году установила государственный контроль за строительными работами 30,5 тысячи объектов, в 2022 году — 32,5 тысячи и в минувшем — 36,2 тысячи объектов.

За нарушение градостроительного законодательства в 2021 году административные штрафы применены к 3,1 тысячи правонарушителей, в 2022 году — к 6,1 тысячи, в 2023-м — к 7,6 тысячи.

Обсужденным законом в Уголовный, Уголовно-процессуальный кодексы, Кодекс Республики Узбекистан об административной ответ-

ственности, а также Закон «О лицензировании, разрешительных и уведомительных процедурах» вносятся соответствующие изменения.

Акцент

Достигнуты значительные результаты по обеспечению экономического роста в регионах, запуску новых производств, развитию местной промышленности, поддержке предпринимательства.

В статью 229³ Уголовного кодекса вносятся изменения, предусматривающие ответственность за нарушение правил выдачи разрешения

на эксплуатацию законченных строительством зданий и сооружений и их прием в эксплуатацию, строительство объектов без разрешения инспекций по контролю в сфере строительства и жилищно-коммунального хозяйства, изменение и (или) реконструкцию несущих конструкций в многоквартирных домах с нарушением законодательства и

Допускается возможность освобождения от ответственности лица, которое впервые совершило преступление, связанное с изменением и (или) реконструкцией несущих конструкций в многоквартирных домах с нарушением законодательства, и добровольно устранило произведенное изменение или нарушения, а также их последствия.

За нарушение требований при выполнении проектных, строительно-монтажных работ, а также умышленное уклонение от исполнения или несвоевременное исполнение предписаний инспекций по контролю в сфере строительства и жилищно-коммунального хозяйства и по контролю за качеством дорожно-строительных работ устанавливается наказание в виде штрафа.

Члены Комитета верхней палаты парламента по вопросам бюджета и экономических реформ предварительно обсудили закон «О внесении дополнений и изменений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан, направленных на создание удобства при взыскании коммунальных платежей через суд».

4

В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

В обстановке бурных обсуждений

Состоялось пленарное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса. Обсужден большой пакет законопроектов, касающихся социально-экономической жизни страны.

Процесс закупок упрощен

Депутаты во втором чтении рассмотрели проект закона «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «О государственной закупке», направленных на дальнейшее совершенствование системы государственных закупок».

Документ создаст дополнительные возможности для государственных заказчиков за счет внедрения принципов устойчивости в сфере госзакупок. Теперь порядок рассмотрения претензий, поступивших в комиссию по рассмотрению жалоб в сфере государственных закупок, утверждает Кабинет Министров. По решению суда,

участников, признанных виновными в преступлениях, связанных с мошенничеством, подлогом и коррупцией, предлагается автоматически включать в Единый реестр недобросовестных исполнителей. Вводится упрощенная процедура закупок малой стоимости, позволяющая государственному заказчику выбирать наилучшие предложения или заключать договор по результатам тендера.

Законопроект принят депутатами.

Разграничение полномочий

В ходе заседания постатейно во втором чтении рассмотрен проект закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан, направленных на совершенствование деятельности органов государственной власти на местах в связи с принятием Конституции Республики Узбекистан в новой редакции».

нормативных документов в области технического регулирования и ряд других действий.

Вводится уголовная ответственность за нарушения законодательства о градостроительстве, повлекшие смерть человека или иные тяжкие последствия.

СЛОВО ДЕПУТАТА

Стратегия успеха

Узбекистан продолжает демонстрировать впечатляющие темпы экономического роста, что подтверждается последними данными и анализом ключевых показателей.

За последние годы страна успешно реализовала широкий спектр экономических реформ и инвестиционных программ, направленных на стимулирование промышленности, сельского хозяйства и инфраструктурных проектов, что позволило достичь значительного увеличения валового внутреннего продукта, снижения уровня бедности и укрепления финансовой устойчивости.

Под председательством Президента Шавката Мирзиёева 17 июля состоялось видеоселекторное совещание, посвященное анализу темпов экономического роста в регионах и отраслях Узбекистана за первое полугодие, а также обсуждению приоритетных задач на оставшуюся часть года.

Президент обозначил важные достижения. За первые шесть месяцев валовой внутренний продукт вырос на 6,4 процента. Особенно динамично развивались промышленность, строительство, сфера услуг, сельское хозяйство. Поступления в бюджет увеличились на 14 процентов, составив 113 триллионов сумов.

4

Только сплоченные — мы единый народ, Энергия созидания

Достижения, признание, перспективы

Событие, произошедшее 10 марта 2022 года, вошло в историю Узбекистана как дата, ознаменовавшая победу на пути проводимых в стране реформ и преобразований. В этот день был отменен бойкот узбекского хлопка со стороны международной коалиции «Cotton Campaign», что открыло дорогу экспорту отечественного легпрома.

Состоявшийся в середине мая по инициативе Президента Шавката Мирзиёева Азиатский форум женщин стал площадкой для дальнейшего повышения активности современной, социально-экономической, культурно-гуманитарной сферах, обмена опытом, укрепления сотрудничества. Принятая по его итогам Самаркандская декларация является практическим выражением реформ, служит важной основой для продолжения усилий стран и народов региона в данном направлении.



На проведенном в столице третьем Ташкентском международном инвестиционном форуме глава государства озвучил приоритетные направления расширения взаимовыгодного сотрудничества с иностранными партнерами. Это зеленая энергетика, банковско-финансовая сфера, полезные ископаемые, цифровая трансформация страны, развитие транспортной инфраструктуры. В работе форума приняли участие более 2,5 тысячи представителей бизнеса из разных стран, заключены контракты на 26,6 миллиарда долларов.

По инициативе руководителя страны приоритетным направлением государственной политики определен принцип «Не народ должен служить государственным органам, а государственные органы должны служить народу». По состоянию на середину июля в Виртуальную приемную Президента от граждан поступило около 9,7 миллиона обращений. Из них 9,6 миллиона решены положительно, что показывает налаженное взаимодействие между госорганами и народом.

27 июня Президент посетил автозавод «BYD Uzbekistan Factory» в Джизакской области и расписался на первых автомобилях, сошедших с конвейера. Завод производит две модели автомобилей бренда. Годовая мощность производства на первом этапе составит 50 тысяч единиц, к третьему этапу достигнет 500 тысяч.

Республика Каракалпакстан

Поддержка делом

Махаллинские сходы граждан — важное звено в решении жизненных проблем и поддержке граждан, воспитании молодого поколения.

бюджетных средств направлено в северном регионе на строительство соцобъектов, материальную поддержку малообеспеченных семей, раз-

вдоль дорог, проводимая в Каракалпакстане, была названа образцовой.

Молодежь в центре особого внимания представителей



На реализацию порядка 2,3 тысячи проектов в 452 махаллах Каракалпакстана в прошлом году было выделено 226 миллиардов сумов. Средства пошли на улучшение бытовых условий жителей, в том числе в отдаленной сельской местности, благоустройство улиц, жилых массивов. С начала года свыше 10 миллиардов сумов

витае инфраструктуры сходов граждан, реализацию общенационального проекта «Зеленое пространство». На видеоселекторном совещании по вопросам реализации этого проекта и совершенствованию управления отходами, прошедшем под председательством главы государства 29 марта, работа по созданию парков, посадке деревьев

махаллей, которые решают вопросы с трудоустройством и другие не менее важные проблемы.

— Долгое время оставалась без работы, состояла в «женской тетради». Благодаря поддержке махалли и хокимията моя идея воплотилась в жизнь, — говорит жительница региона Бахтигуль Абдуллаева. — Пройшла курсы визажиста, мне вы-

делили пустующее здание, приобрела все необходимое для салона и приступила к работе. Теперь занимаюсь любимым делом.

Житель сельского схода граждан «Навруз» Канлыккульского района Даулетали Кидирниязов готовится к новоселью. Дом для семьи уже достраивается. Жить в прежнем, возведенном несколько десятков лет назад, стало небезопасно. В махалле о непростом положении семьи знали, держали ситуацию на контроле. Жилье для односельчанина построили в рамках реализации постановления Кабинета Министров «О мерах по созданию достойных условий жизни жителей и дальнейшему улучшению махаллей в Республике Каракалпакстан».

— Благодарен Президенту и каждому, кто принял участие в судьбе моей семьи. Мечта о новом доме стала реальностью. Такая забота о людях в нашей стране возведена в ранг государственной политики, — делится мнением Даулетали Кидирниязов.

Доверие к «махаллинской семерке» неуклонно растет, этому способствует своевременное решение многих насущных проблем. Поддержка, оказываемая на деле, — тому подтверждение.

Андижанская область

Перемены видны повсюду

У нашей молодежи есть возможность создавать, творить, заявлять о себе в науке, искусстве, спорте, других сферах.

В данном направлении в Андижанской области последовательно осуществляется масштабная работа. Для подготовки спортсменов высокого класса, способных защищать честь страны, создаются все необходимые условия. За последние годы в регионе появились десятки оснащенных необходимым инвентарем спортивных залов и комплексов, открылось множество секций по разным видам. В результате число людей, которые дружат со спортом, постоянно растет. Привычными стали массовые соревнования по бегу и ходьбе, веломарафоны. В них участвуют и стар и млад, возрастной спектр — от семи до семидесяти лет и старше.

Недавно в областном центре введен в эксплуатацию универсальный спорткомплекс. Здесь можно проводить тренировки и международные турниры по более 10 видам спорта. В Избасканском районе всего за 24 дня полностью реконструирован парк культуры и отдыха «Лугумбек». Там же открылся мини-зоопарк, где содержится более 20 видов животных и птиц.

— Прежде парк находился в полном запустении. Теперь здесь всегда оживленно, по выходным проводятся духовно-просветительские мероприятия с участием молодежи, деятелей культуры и искусства, ведущих спортсменов, — говорит ветеран труда Оминахон Каримова. — Радуется, что в регионе развивается спорт, получают поддержку самые смелые идеи, молодежь привлекается к участию. На мой взгляд, инициатива главы государства выделять сельской молодежи небольшие земельные участки — эффективный инструмент решения вопросов ее занятости.

Выращивание сельхозпродукции на предоставленных молодым людям землях дает возможность решать не менее важные задачи — обеспечивать население продовольствием, наращивать экспортный потенциал аграрного сектора.

Бухарская область

В тренде перспективные отрасли

Бухарская область известна не только историческими памятниками, великолепными условиями для туристов, но и создаваемыми здесь современными производствами.

Только в Каракульском районе, расположенном в 70 километрах от областного центра, в последнее время заработали современный газохимический комплекс, десятки объектов текстильной и швейной промышленности. Недавно в свободной экономической зоне «Каракуль» за счет иностранных инвестиций введено в строй предприятие «Еприре», специализирующееся на выпуске высокопрочных прашовых металлических труб разного диаметра.

— Годовая мощность завода составляет 300 тысяч тонн востребованной продукции. Также намечено наладить выпуск резервуаров, стойких к высокому давлению, что позволит создать дополнительные рабочие места, — говорит руководитель предприятия Сунатулла Сатаров. — С выходом на полную проектную мощность сможем ежегодно производить изделия на более 120 миллионов долларов.

За последние семь лет в Бухарскую область привлечено около четырех миллиардов долларов инвестиций, создано 90 тысяч рабочих мест, появилась возможность довести объем экспорта товаров и услуг до 1,8 миллиарда долларов. В числе иностранных инвесторов компании из России, Китая, Турции, Индии, Саудовской Аравии и других стран. Сфера прибыльных вложений довольно велика. Это горнодобывающая, фармацевтическая, электротехническая отрасли, производство строительных материалов, аграрный сектор и другие сферы.

С учетом развития экономического потенциала и потребностей населения в энергоресурсах особое внимание уделяется созданию генерирующих мощностей. В ближайшее время совместно с китайскими инвесторами в Гиждуванском районе планируется строительство ветряной электростанции мощностью 600 мегаватт и солнечной электростанции в Бухаре. Совместно с зарубежными партнерами в регионе возводятся более 30 объектов зеленой генерации общей мощностью 18,3 гигаватта.

Джизакская область

Первые электромобили местной сборки

Недавно в Джизакской области произошло знаменательное событие. С конвейера автозавода «BYD Uzbekistan Factory» сошли первые электромобили «Chazor» и «Song Plus Champion». Во время посещения предприятия Президент Шавкат Мирзиёев оставил свою подпись на первом авто, сошедшем с конвейера.

Финальное соглашение о создании в регионе «BYD Uzbekistan Factory» было подписано в сентябре 2023 года. Первое совместное производство компании BYD за пределами Китайской Народной Республики будет выпускать 50 тысяч авто в год с расширением в будущем до 500 тысяч, часть из них будет поставляться на экспорт.

— С появлением в Джизакской области современного предприятия транспортные средства станут более доступными для потребителей, а выпуск электромобилей позволит улучшить экологическую ситуацию, — говорит житель города Джизака Абдували Нажмеддинов. — Большое значение автозавод имеет и в плане трудоустройства жителей региона. Он даст толчок развитию малого производства и

сферы услуг, а это тысячи новых рабочих мест.

В областном центре, Пахтакорском и Шараф-Рашидовском районах сформировано 60 проектов общей стоимостью 500 миллионов

долларов по созданию смежных производств по выпуску комплектующих и запасных частей к производимым электромобилям. Уровень локализации будет постепенно повышаться.



Кашкадарьинская область

Специализация с учетом конъюнктуры рынка

Кашкадарьинская область — регион, сильно изменившийся в последние годы. Некогда бескрайние степи превращаются здесь в цветущие сады, местные жители наряду с земледелием и животноводством активно осваивают отрасли промышленности, развивают предпринимательскую деятельность.

Ведущие отрасли промышленности региона — добыча природного газа и нефти, производство строительных материалов, текстильная, пищевая и другие сферы. Кашкадарья — крупнейший поставщик зерна и хлопка в стране. В качестве приоритетных направлений социально-экономического развития области обозначены инициативы главы государства по созданию в каждом районе и городе малых промышленных зон, обеспечению их подключения к необходимым инженерным коммуникациям, выделению предпринимателям земельных участков, пустующих зданий и сооружений, созданию технологичных промышленных производств. Районы области специализируются по конкретным направлениям с учетом конъюнктуры рынка и точек роста. К примеру, Чиракчинский и Дехканабадский районы — на выпуск строительных материалов. Гузарский и Мубарекский — на создании предприятий нефтехимического направления. В других занимаются животноводством, садоводством, виноградарством.

Кашкадарья живет новой жизнью. Почувствовав масштабные преобразования в стране, жители региона активно включились в созидательную работу, претворяя в жизнь намеченные планы.

Навоийская область

Золото высшей пробы

Национальная валюта сум подкреплена золотом высшей пробы, добыча которого ведется в основном в Навоийской области АО «НГМК» на рудниках и в карьерах в Центральном, Северном, Южном рудоуправлениях и рудоуправлении «Кызылкум». Ежегодно здесь добывается порядка ста тонн благородного металла.

По данным Всемирного совета по золоту, Узбекистан в последние годы вошел в список 10 ведущих стран-производителей в мире. Знак пробы на золотых слитках НГМК, выпускаемых на ГМЗ-2, стал брендом республики на мировых биржах драгметаллов. Лондонской ассоциацией рынка драгоценных металлов (LBMA) золоту компании присвоен статус «Оптимальная поставка» («Good Delivery»), также оно прошло

сертификацию на Токийской бирже промышленных товаров.

В первом полугодии 2024 года коллектив АО «Навоийский горно-металлургический комбинат» произвел продукцию на более 42,2 триллиона сумов. В рамках инвестиционной программы на градообразующем предприятии освоено 363,5 миллиона долларов, создано 227 рабочих мест. НГМК последовательно реализует меры по повышению эффективности использования и воспроизводства минерально-сырьевой базы, привлечению инвесторов для наращивания горнодобывающих и перерабатывающих мощностей.

Недавно международные рейтинговые агентства «Fitch Ratings» и «S&P Global Ratings» впервые в истории предприятия

присвоили комбинату кредитные рейтинги на уровне «BB-» с прогнозом «Стабильный». Это открывает перед коллективом предприятия новые возможности по выходу на международный рынок капитала и привлечению инвестиций на конкурентных условиях.

Динамичное развитие Навоийской области наблюдается не только на примере НГМК. В регионе возводятся современные жилые массивы, обновляются дороги, инженерные коммуникации, осуществляют активную поддержку предпринимательских инициатив, реализуют программы по борьбе с бедностью. В достижении поставленных задач ставка делается на молодежь, укрепление гендерного равенства, защиту прав и интересов каждого конкретного человека.

Наманганская область

Настроение людей — барометр преобразований

Наманганская область живет новой жизнью. Масштабные преобразования коснулись не только города цветов — Намангана, но и отдаленных поселков региона.

Главное — настроение людей, которое служит своеобразным барометром социально-экономических преобразований. Общеизвестно, что одним из важнейших показателей эконо-

мики любого региона являются экспортные возможности. За последнее время в Наманганской области они значительно возросли. Это стало возможным благодаря тому, что страна открыта миру, государство уделяет внимание развитию бизнеса, привлечению иностранных и местных инвестиций для реализации перспективных проектов. В 2023 году внешнеторговый оборот На-

манганской области с Китайской Народной Республикой составил 316,4 миллиона долларов.

На сегодняшний день в регионе действует более 50 предприятий с участием китайского капитала. Из Поднебесной в регион поставляют машины и оборудование, химическую продукцию, продовольствие и другие товары. В свою очередь наман-

ганцы отправляли в Китай фрукты и овощи, изделия из кожи, пряжу, готовую текстильную продукцию.

В текущем году с учетом имеющихся возможностей показателем экспорта и импорта в регион планируют существенно увеличить, что откроет новые перспективы для укрепления и расширения деловых связей между КНР и Узбекистаном.

ТОЛЬКО ВМЕСТЕ — МЫ СИЛЬНАЯ СТРАНА! Нового Узбекистана

Сурхандарьинская область

Воздушная гавань южного региона

В гражданской авиации Узбекистана успешно осуществлен ряд инвестиционных и инфраструктурных проектов по обновлению авиапарка, модернизации всей наземной инфраструктуры, внедрению технических и технологических новшеств. Пример тому — завершённая недавно реконструкция международного аэропорта «Термез» в Сурхандарьинской области.

Здесь построены рулежные дорожки общей шириной 44 метра для широкофюзеляжных самолетов. Закончены работы по строительству участка перрона на три стоянки для воздушных судов, монтаж осветительного оборудования.

В Термезском территориальном подразделении ГУП центра «Узаэронавигация» состоялась официальная церемония открытия нового здания вышки управления воздушным движением, оснащенной передовыми средствами радиолокации и радионавигации.

Новый пункт управления позволяет диспетчеру на месте осуществлять непрерывный радиолокационный и визуальный мониторинг работы служб на аэродроме и движения воздушных судов на поверхности земли и в воздухе.

Реконструкция аэровокзалных комплексов, взлетно-посадочных полос, внедрение новых авионавигационных систем, строительство терминалов позволили привести все аэропорты страны в соответствие с международными стандартами ICAO, повысить безопасность полетов и качество обслуживания пассажиров, способствовали дальнейшему развитию туризма.

Сырдарьинская область

«Сайхунабадский опыт» — доход с каждой сотки

Обеспечение занятости и повышение доходов сельчан за счет эффективного использования приусадебных участков и тепличных хозяйств — один из важных факторов сокращения бедности, роста благосостояния людей.

Показателен в этом отношении «сайхунабадский опыт», инициированный главой государства в ходе поездки в Сырдарьинскую область в марте. Суть впервой внедряемого во всех регионах «сайхунабадского опыта» в создании для владельцев приусадебных земель необходимых условий, чтобы участки приносили им дивиденды.

— Впервые в Сайхунабаде проведен эксперимент, в рамках которого каждой

из 19 махаллей предоставлено по одному мини-трактору и по четыре единицы навесного оборудования. Налаживается система закупок сельхозпродукции, — говорит председатель Совета фермерских, дехканских хозяйств и владельцев приусадебных земель Актан Хаитов. — Это своего рода эксперимент по внедрению инновационных технологий на основе достигнутого опыта. Вместе с агрономами проводим практические занятия, даем рекомендации по выращиванию сельхозпродукции с учетом почвенно-климатических условий региона, и водообеспеченности. Стоит задача сделать так, чтобы жители села эффективно использовали земли, находящиеся в их распоряжении.

Ташкентская область

Масштаб индустриализации

Семь-восемь лет назад жители Ташкентской области переезжали в столицу в поисках работы и лучшей жизни. Теперь в регионе, ставшем драйвером экономического роста, все кардинально меняется. Создаются производственные мощности, свободные экономические зоны, условия для привлечения иностранных инвестиций. Только в 2023 году здесь освоено зарубежного капитала в объеме 996,9 миллиона долларов, реализовано 800 проектов общей стоимостью 1,6 миллиарда долларов, создано около 27 тысяч рабочих мест.

В авангарде машиностроения, горнодобывающей, химической, текстильной промышленности, металлургии, информационных технологий. По масштабам индустриализации регион входит в топ-5 по республике. Взять, к примеру, Ангрен, ставший привлекательным для зарубежных партнеров. За короткое время здесь удалось создать полноценную инфраструктуру: проведены газо- и водопроводы, линии электропередачи, проложены дороги. Прежде, несмотря на наличие огромного потенциала природных и людских ресурсов, Ангрен и прилегающие к нему территории были далеко не привлекательными. Особенно сложно приходилось женщинам. В основном они занимались домашними делами и земледелием, те, кто работал на старых производствах, получали маленькую зарплату.

— В данное время почти 80 процентов женщин и девушек трудоустроились на новых предприятиях, занимаются бизнесом, — говорит предприниматель Шохишта Мадиярова. — С 2019 года в Ангрене действуют центры женского предпринимательства, курсы, где можно обрести бизнес-навыки. Благодаря этому число женщин-предпринимателей растет.

Задействованы в регионе и новые направления деятельности. В скором времени в Янгиольском районе вступит в строй ООО «Enter Solar Green Energy» по выпуску солнечных электрических панелей. Ежегодно предприятие будет выпускать более 365 тысяч единиц восстановленной в энергетическом комплексе продукции. Проект оценивается в 16 миллионов долларов. Его реализация позволит обеспечить занятость 250 человек.



Самаркандская область

Туристские врата республики

За короткое время кардинально изменился имидж Самаркандской области. Под руководством главы государства в регионе за сравнительно короткий срок реализованы невиданные до этого масштабные проекты по модернизации инфраструктуры древнего Самарканда, который позиционируется как туристские врата Нового Узбекистана, других городов и районов области. В этом направлении осуществлен колоссальный объем работ.

Наиболее ярко на этом фоне выдлит возведенный по инициативе Президента международный туристский центр «Silk Road Samarkand» с комплексом «Вечный город», где гармонично воплощены лучшие традиции классической национальной и современной архитектуры в сочетании с блестящими инженерными решениями. Об уровне и статусе этого объекта свидетельствуют состоявшиеся здесь саммит Шанхайской организации сотрудничества, встреча лидеров стран — членов Организации тюркских государств, Генеральная ассамблея Всемирной туристской организации, десятки международных форумов, конференций, спортивных и культурных мероприятий. В 2025 году на этой площадке пройдет 43-я сессия Генеральной конференции ЮНЕСКО.

Для обслуживания населения и гостей древнего города на самом высоком уровне в Самарканде по предложению главы государства построен новый терминал международного аэро-

порта. Уникальность объекта в том, что здание выполнено в виде раскрытой книги, символизирующей главный труд великого ученого Мирзо Улугбека «Зижи жадиди Курагоний» («Астрономические таблицы Улугбека»). Функционирующий в режиме открытого неба комплекс способен обслуживать 800 пассажиров в час. Согласно статистическим данным, за шесть месяцев текущего года международный аэропорт Самарканда обслужил 647 тысяч человек, что на 47 процентов больше показателей аналогичного периода прошлого года.

Благодаря инициативам Президента Шавката Мирзиёева духовные ценности и традиции узбекского народа не только бережно сохраняются в регионе, но и приумножаются. Один из ярких примеров такой тенденции — созданный по инициативе главы государства Международный научно-исследовательский центр Имама Бухари, где глубоко и всесторонне изучается научное наследие великих ученых и просветителей, внесших неоценимый вклад в развитие исламской науки. Центр также активно содействует укреплению межрелигиозного согласия и взаимообогащению культур. Логическим продолжением этой работы является масштабный проект по реконструкции мемориального комплекса великого богослова и просветителя Имама Бухари. Совсем скоро это место, почитаемое мусульманами всего мира, превратится в центр паломничества мирового уровня.

Хорезмская область

Соединились берега Амударьи

С середины прошлого века жители Хорезмской области и Приаралья пользовались старым pontонным мостом через Амударью, испытывая трудности, особенно в паводковый период.

В декабре 2020 года во время рабочей поездки в Хорезмскую область Президент провёл встречу с активом области, дал поручение начать строительство железнодорожного и автомобильного моста через Амударью, связывающего регион с Каракалпакстаном.

Предложение главы государства было поддержано жителями региона, эта инициатива начала последовательно претворяться в жизнь.

Было разработано несколько вариантов строительства с учетом ширины реки, числа искусственных сооружений, переноса коммуникаций. В итоге выбрали самый оптимальный и начали возведение стратегически важного объекта, имеющего экономическое и социальное значение.

Руководитель страны постоянно держал ход реализации проекта на контроле, лично посещал объект.

В итоге появилось современное инженерное сооружение, впечатляющее техническими параметрами, — мост длиной 423 метра и шириной 8 метров. Одновременно построена железная дорога протяженностью 85 километров, соединяющая станции Шават и Караузьяк, а также три вокзала. Открытие моста, соединяющего берега Амударьи, — историческое событие, призванное изменить жизнь страны.

Современная речная переправа обеспечила ближайшей автомобильной и железнодорожной поездкой между Хорезмом и Каракалпакстаном и позволит в дальнейшем существенно увеличить годовой объем перевозок грузов, снизить ее стоимость в два раза.



Ферганская область

Период возрождения народных ремесел

Ферганская область издавна славилась ремеслами, ставшими теперь национальными брендами. Нет необходимости лишний раз говорить о получивших мировую известность маргиланских тканях, переливающихся всеми цветами радуги, уникальном гончарном искус-

стве Риштана, кокандских школах резьбы по дереву и ганчу.

— Если прежде народные ремесла считались атрибутом прошлого, то теперь при всесторонней поддержке главы государства они переживают период возрождения. В стране созданы и совершен-

ствуются правовые основы для эффективной деятельности ремесленников, достойной оценки их труда. Им предоставляются льготы и преференции, действует ассоциация «Хунарманд», объединяющая тысячи усто, — говорит резчик по дереву Отабек Умаров. — Согласно указу Президента, направленному на развитие ремесленничества, в Коканде на территории исторического памятника — медресе Джамии появились новые мастерские, где созданы все условия для работы и передачи накопленных знаний и опыта молодежи. Особое внимание, уделяемое в нашей стране этой сфере, вдохновляет мастеров. Они вкладывают в свое дело любовь и энергию, создают уникальные произведения искусства.

В 2019 году на первом Международном фестивале народно-прикладного искусства Всемирным советом ремесленников Коканду, где выросло развитое народное творчество, был присвоен статус «Всемирный город ремесленников». Позднее он стал туристской столицей Тюркского совета.



Ташкент

Город будущего

С каждым днем хорошеет Ташкент. В городе возводятся жилые дома и административные здания, промышленные и социальные объекты, создаются парки и скверы.

Рядом с нынешней столицей на площади почти в 20 тысяч гектаров начаты работы по реализации одного из самых амбициозных проектов в Узбекистане, инициированного Президентом Шавкатом Мирзиёевым, — строительству Нового Ташкента. Он планируется как современный мегаполис, сочетающий инновационные технологии и сохранение национального культурного наследия.

— Это город будущего, претендующий стать крупным деловым центром. Его архитектура тщательно продумана, — говорит жительница Алмазарского района Фатима Джурабаева. — Учтено все до мелочей, включая прокладку двух линий метро, которые соединят столицу республики с Новым Ташкентом. Душа радуется, когда видишь такие масштабные преобразования, ощущаешь веяние наступившей эпохи третьего Ренессанса.

На первом этапе строительства в Новом Ташкенте будут возведены жилые массивы на сто тысяч жителей. Сюда перенесут административные органы, появится центральный парк на 420 гектарах. Как отметил глава государства, Новый Ташкент должен служить на благо людей долгие столетия.



Достижения, признание, перспективы

Узбекистан взял курс на вступление во Всемирную торговую организацию (ВТО). Соответствующим постановлением Президента создана система по вопросам вступления в ВТО, важным условием членства в которой является гармонизация национального законодательства с соглашениями организации.

В результате последовательно проводимых в стране реформ по прославлению человеческого достоинства, обеспечению законных прав и интересов граждан новые механизмы защиты прав и свобод человека нашли отражение в новой редакции Конституции Узбекистана.

В системе здравоохранения Узбекистана начался процесс реформ, основывающийся на совершенно новых подходах. Важнейшая его цель — добиться, чтобы народ был доволен медицинскими услугами. Для реализации принципа «Во имя чести и достоинства человека» система охраны здоровья должна стать ближе к населению, квалифицированная медицинская помощь — войти в каждый дом.



По инициативе Президента Шавката Мирзиёева 2027 год будет объявлен Международным годом устойчивого и жизнестойкого туризма, что послужит ориентиром для всех стран и окажет мощную поддержку в развитии сферы. Это предложение было одобрено 26 февраля 2024 года на Генеральной Ассамблее ООН в Нью-Йорке.

Узбекистан — центр экономического роста и инвестиционной деятельности

С начала 2024 года в Узбекистане добавленная стоимость составила 45,1 миллиарда долларов. Такой показатель зафиксирован впервые, подчеркнул Президент Шавкат Мирзиёев.

Действительно, такая динамика развития Узбекистана в условиях, когда мировая экономика сталкивается с множеством негативных факторов, еще раз подтверждает высокую эффективность масштабных реформ, проводимых в стране под руководством Президента Шавката Мирзиёева. В Китае рады такой тенденции, а также тому, что активное экономическое сотрудничество между странами вносит вклад в процессы поступательного развития Узбекистана.

Морис Гаттас, заместитель генерального директора татарской компании «Power International Holding»:

— Мы все стали свидетелями того, как за последние несколько лет преобразился облик Узбекистана, ставшего центром притяжения для международного бизнеса.

Лидером страны ведется реализация огромного комплекса широкомасштабных реформ, направленных на модернизацию всех сфер жизни общества и государства, что будет способствовать обеспечению устойчивого экономического развития страны в долгосрочной перспективе.

Комплексная, всеобъемлющая стратегия руководства Узбекистана по активному продвижению внешнеэкономических интересов страны открыла новые перспективы по привлечению иностранных инвестиций и диверсификации торгово-экономических связей. Новый Узбекистан стал самым надежным партнером для иностранных компаний в Центральной Азии.

После визитов на высшем уровне открылась новая глава развития многопланового взаимовыгодного сотрудничества с Катаром, который стал первым стратегическим партнером Узбекистана на Ближнем Востоке.

Результаты на пути устойчивого экономического роста Узбекистана признаны Международным валютным фондом, Всемирным банком, главами государств-партнеров, рейтинговыми организациями и крупными инвесторами.

Чонг Те Гин, исполнительный директор южнокорейской компании «Evolvolution»:

— Как представитель консорциума «Evolvolution» я отвечаю за работу проекта по развитию нового центра города Гулистана, который охватывает площадь 56,4 гектара и включает коммерческие объекты, жилые комплексы, многоквартирные дома, школы, государственные учреждения и парки. Мы также планируем создать и передать в дар государственную больницу в этом районе.

На первом этапе, который продлится год, мы начнем строительство коммерческих объектов и жилых комплексов, включающих около двух тысяч помещений на площади около восьми гектаров. Планируем завершить этот этап в следующем году. Полная реализация проекта рассчитана на пять лет, его стоимость составит более 220 миллионов долларов.

Мы тесно сотрудничаем с южнокорейскими медицинскими специалистами для передачи их опыта работы Гулистану. Кроме того, проект осуществляется совместно с ведущими строительными компаниями и банками Республики Корея. Мы уже начали инженерное проектирование и разработку генерального плана с помощью ведущих проектных компаний из Южной Кореи и других стран.

Поддержка со стороны правительства Узбекистана чрезвычайно важна для нас. Мы подписали Меморандум о взаимопонимании и Соглашение о взаимном сотрудничестве в июне во время государственного визита Президента Республики Корея в Узбекистан.

Тогда же были обсуждены важные вопросы активизации взаимодействия, и Президент Узбекистана пообещал качественно и полностью реализовать достигнутые соглашения, что вселяет в нас уверенность в успешной реализации проекта.

Тарифные льготы и условия в свободных экономических зонах создают благоприятные условия для инвесторов. Уверен, что Узбекистан будет активно развиваться, благодаря последовательной макроэкономической политике и поддержке иностранных инвесторов. Несмотря на отсутствие выхода к морю, страна может стать привлекательным местом для инвестиций, подобно Швейцарии.

Далия Алкатири, исполнительный директор компании «Alpha Group», сооснователь шоу-рума узбекской продукции в Малайзии:

— Экономические достижения Узбекистана в первой половине года свидетельствуют о позитивных тенденциях развития страны во всех областях.

За этими положительными результатами, несомненно, кроется большой труд и усердие Президента Узбекистана, под руководством которого в стране продолжают реализовываться экономические реформы, направленные на модернизацию экономики и улучшение делового климата.

При этом привлечение иностранных инвестиций, развитие инфраструктуры, сельского хозяйства и агропромышленного комплекса, поддержка малого и среднего бизнеса, диверсификация экономики и принятие различных социальных программ стали основными ключевыми факторами успешной реализации преобразований.

Узбекский лидер улучшает инвестиционный климат, упрощая бюрократические процедуры и создавая благоприятные условия для иностранных инвесторов. За короткий период подписаны новые крупные инвестиционные соглашения с рядом стран, что привело к росту прямых иностранных вложений.

Значительные инвестиции направлены на развитие транспортной и энергетической инфраструктуры, в том числе строительство новых дорог, модернизацию железнодорожной сети и увеличение мощностей электростанций.

Важным элементом экономической политики главы Узбекистана стало оказание поддержки малому и среднему бизнесу через предоставление льготных кредитов, налоговых послаблений и грантов. Все это помогло создать новые рабочие места и стимулировало предпринимательскую активность.

Убедена, что руководство Узбекистана продолжит начатые реформы, направляя инвестиции в стратегические сектора экономики для дальнейшего обеспечения устойчивого развития и повышения благосостояния населения.

ИА «Дунё».

Правосудие без волокиты

Документом вносятся изменения и дополнения в Гражданский процессуальный кодекс Республики Узбекистан и Закон «О государственной пошлине».

Устанавливается, что органы управления многоквартирными домами освобождаются от предварительной уплаты госпошлины при обращении в суды по гражданским делам и экономические суды с исками, заявлениями и жалобами о взыскании задолженности по обязательным платежам за оказанные ими услуги. Определяется перечень документов, которые необходимо приложить к заявлению при обращении в суд по гражданским делам с заявлением о выдаче судебного приказа.

На заседании обсуждена работа по привлечению инвестиций и увеличению экспорта в сфере сельского хозяйства и пищевой промышленности.

В этом направлении проведена определенная работа. Возведены сады и виноградники, реконструировано 12,8 тысячи гектаров неиспользуемых садов и 12,2 тысячи гектаров виноградников.

Для поддержки производства из Фонда государственной поддержки сельского хозяйства на уро-

жай 2023 года по плодовоовощеводству направлено 322 миллиарда сумов.

Обсуждены своевременная поставка плодовоовощной продукции зарубежным партнерам при исполнении экспортных контрактов, выращивание продукции, реализуемой по высокой цене.

Сенаторы также обсудили проделанную работу в Андижанской, Джизакской, Наманганской и Хорезмской областях по обеспечению экономического роста, поддержке предпринимательства и сокращению бедности.

Достигнуты значительные результаты по обеспечению экономического роста в регионах, запуску новых производств, развитию местной промышленности, поддержке предпринимательства.

Заслушана информация ответственных руководителей этих областей, даны соответствующие указания относительно создания субъектов предпринимательства в регионах и обеспечения занятости населения.

По итогам заседаний приняты соответствующие решения комитетов.

Евелина СИМОНОВА.

НС КОНТАКТЫ

Как защитить здоровье мигрантов

Делегация Узбекистана в составе представителей Сената Олий Мажлиса, министерств и ведомств в июле посетила Королевство Таиланд.

Изучен передовой опыт в сфере профилактики и лечения опасных заболеваний среди мигрантов и деятельности институтов гражданского общества, работающих в этом направлении.

Состоялись встречи с представителями Министерства здравоохранения Таиланда, ВОЗ, Объединенной программы ООН по ВИЧ/СПИД (UNAIDS), неправительственных некоммерческих организаций, работающих с трудовыми мигран-

тами, сотрудниками представительств Международной организации по миграции и Центра по контролю и профилактике заболеваний (CDC) при Министерстве здравоохранения США.

Стороны обменялись мнениями о проводимой в Таиланде работе в этой сфере, высказались о национальной системе медицинского страхования, роли институтов гражданского общества и реализуемых ими проектах в процессе работы с трудовыми мигрантами и снижении распространения ВИЧ-инфекции.

В обстановке бурных обсуждений

В новой редакции Конституции отражена норма, предусматривающая, что Кенгаш народных депутатов возглавляет председатель, избранный в соответствии с законом. Также определено, что лицо, занимающее должность хокима области, района, города, не может одновременно быть председателем Кенгаша народных депутатов.

Проект закона, разработанный группой депутатов Законодательной палаты на основе права законодательной инициативы, вносятся изменения и дополнения в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан, направленные на совершенствование полномочий хокимов и местных Кенгашей.

Деятельность председателей, избираемых из числа депутатов, председателей Кенгаша народных депутатов в период выполнения своих обязанностей не может входить в состав постоянно действующих и других комиссий, партийных групп, кандидат в хокимы на заседаниях Кенгаша представляет депутатам местного Кенгаша программу развития региона. Документы, которые принимают местные Кенгаш и хокимы, в обязательном порядке регистрируются и размещаются в Единой электронной системе (e-qarog.gov.uz), в противном случае они признаются недействительными.

Документ принят депутатами.

Ограничения для омбудсмена

Депутаты концептуально в первом чтении рассмотрели проект закона «Об Уполномоченном Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека (омбудсмане)», разработанный группой депутатов на основе права законодательной инициативы.

Он состоит из 9 глав и 56 статей, которые предусматривают дополнительные гарантии омбудсману.

Вводит процедуру ежегодного заслушивания доклада о деятельности омбудсмана на заседаниях палат Олий Мажлиса. Определяется порядок систематического представления омбудсманом Президенту Республики Узбекистан и палатам Олий Мажлиса информации о состоянии соблюдения государственных, в том числе правоохранительными и контрольными органами, законодательства о защите прав, свобод и законных интересов человека.

Омбудсман до 15 марта будет представлять палатам Олий Мажлиса доклад о проделанной работе по предотвращению случаев пыток. Он наделяется правом вне-

шения в порядке законодательной инициативы законодательных предложений в нижнюю палату парламента.

Одно и то же лицо не может быть избрано омбудсманом более двух сроков. Предоставляются дополнительные гарантии неприкосновенности омбудсмана и его заместителя на период срока их полномочий.

Допускается избрание на должность омбудсмана гражданина Республики Узбекистан, достигшего ко дню своего избрания тридцати лет, обладающего высокими моральными качествами, имеющего высшее образование, необходимый опыт работы в области защиты прав, свобод и законных интересов человека, постоянно проживающего на территории страны не менее пяти лет.

Определяются порядок и механизм информирования омбудсманом общественности о состоянии соблюдения и защиты прав, свобод и законных интересов человека.

Проект закона принят депутатами.

Отзыв лицензии подлежит обнародованию

Депутаты нижней палаты парламента концептуально в первом чтении рассмотрели законопроект «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан, направленные на дальнейшее совершенствование правовой основы корпоративных отношений».

Вносится ряд изменений и дополнений в Гражданский и Налоговый кодексы, в законы «О гарантиях свободы предпринимательской деятельности», «Об акционерных обществах и защите прав акционеров», «О рынке ценных бумаг», «О неплатежеспособности».

Отменяются организационно-правовые формы унитарного предприятия и общества с дополнительной ответственностью. В гражданском кодексе предлагается определить правовой статус таких институтов, как корпоративный договор, консорциум, договор консорциума. Требование о заключении учредительного договора при создании обществ с ограниченной ответственностью упраздняется.

При этом уполномоченный государственный орган по регулированию рынка ценных бумаг может произвести регистрацию выпуска ценных бумаг, приостановить ее, признать несостоявшейся или недействительной, выдать лицензию на профессиональную деятельность на рынке

Стратегия успеха

Общая добавленная стоимость в экономике Узбекистана достигла 567,4 триллиона сумов, что эквивалентно 45,1 миллиарда долларов — рекордный показатель для страны.

За отчетный период было привлечено значительное количество инвестиций, включая иностранные, которые составили 15,5 миллиарда долларов.

Начато выполнение трех тысяч проектов, что способствовало созданию 76 тысяч высокооплачиваемых рабочих мест и привлечению к предпринимательской деятельности 600 тысяч человек.

Продолжается активная работа по развитию зеленой энергетики, благодаря чему за полугодие запущены солнечные и ветряные электростанции общей мощностью 2,4 гигаватта, что позволило сократить расходы на газ на полмиллиарда кубометров.

Особое внимание уделяется социально значимым программам. На благоустройство махаллей, улучшение инфраструктуры и социальных учреждений из бюджета выделено значительное финансирование.

Президент подчеркнул необходимость снижения себестоимости строительства и улучшения инвестиционного климата. Было принято решение о цифровизации процессов, связанных с предоставлением технических условий на подключение к инженерным сетям, что должно значительно упростить процедуры для предпринимателей.

Достижения экономики не ограничиваются внутренним рынком —

страна активно расширяет экспортные возможности, особенно в секторе текстиля и сельскохозяйственной продукции. Это способствует укреплению внешнеэкономических связей и повышению конкурентоспособности. Стратегические меры по развитию зеленой энергетики и использованию природных ресурсов демонстрируют готовность нашей страны к адаптации к вызовам меняющегося климата и обеспечению экологической устойчивости.

Глава государства подчеркнул важность решения актуальных проблем и намечил конкретные шаги на будущее. Он выразил уверенность в дальнейшем устойчивом росте экономики Узбекистана и заверил, что правительство продолжит активно работать над реализацией всех поставленных задач.

Видеоселекторное совещание под руководством Президента Узбекистана стало важным этапом в обсуждении приоритетов экономического развития страны и планов на будущее. Результаты первого полугодия подтверждают, что развитие экономики Узбекистана представляет собой пример успешной стратегии устойчивого роста и модернизации. Продолжение экономических реформ и инвестиционных инициатив будет способствовать дальнейшему укреплению позиций страны на международной арене и повышению качества жизни ее граждан.

Елена КОМПЛЬЩИК, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса.



Халқ сўзи

Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан. Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-722. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 2 988. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6.

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической жизни и права — 71-259-74-47. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-259-74-49. Реклама — 71-259-74-55. Канцелярия — 71-259-74-51.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100066, Ташкент, улица Ислама Каримова, 55. Адрес в интернете: www.xs.uz/ru e-mail: infosuz@mail.ru

Выпускающий редактор Ю. ЛОГИНА Старший корректор Е. ГРЮКАЛОВА

Газета сверстана М. МОРОЗОВОЙ Итог по Уа: 21.18 Подписано в 00.35

«Народное слово».